

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Парамоновой Дарьи Валерьевны «Вербальные особенности медиатрансляции образа государства в современной американской, британской и испанской прессе», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование Дарьи Валерьевны Парамоновой посвящено исследованию вербальных особенностей медиатрансляции образа государства в современной американской, британской и испанской прессе. Цифровизация общества привела к тому, что средства массовой информации стали играть ключевую роль в формировании представлений о государстве, что вызывает интерес научного сообщества к изучению оценочной интерпретации современной картины мира в СМИ и способов формирования образа государства в коллективном сознании адресата.

Актуальность диссертационной работы обусловлена необходимостью изучения эффектов воздействия медиадискурса на сознание адресата; важностью выявления вербальных особенностей медиатрансляции образа государства в современной американской, британской и испанской прессе; недостаточной изученностью образа государства в медиадискурсе; необходимостью установления специфики медиатрансляции образов государств в ключевых медиасобытийных аспектах «внешняя политика», «внутренняя политика» и «пандемия коронавируса» для формирования определенной картины мира адресата в разных лингвокультурах.

Научная новизна представленной работы не вызывает сомнений. Автору удалось выявить вербальные особенности медиатрансляции образа государства в ключевых медиасобытийных аспектах «внешняя политика», «внутренняя политика» и «пандемия коронавируса» в современном американском, британском и испанском медиадискурсе. В диссертационном исследовании впервые рассмотрен образ четырех государств, а именно, России, США, Великобритании и Испании в различных лингвокультурах одновременно.

Целевая установка и задачи исследования, применяемые методы соотносятся с выносимыми на защиту положениями, раскрытие которых на основе предлагаемых подходов и принимаемых методологических и исходных теоретических посылок заслуживает одобрения и поддержки.

Исследование Дарьи Валерьевны Парамоновой, вне всякого сомнения, является законченным, интересным и самостоятельным научным сочинением, которое затрагивает значимые аспекты современного политического медиадискурса.

Положения, выносимые на защиту, сформулированы четко, они логично вытекают из конкретных наблюдений, представляют собой показатель научной зрелости автора диссертации, свидетельствует о его личном вкладе в решение актуальной научной проблемы.

Структура и содержание работы соответствуют основным этапам исследования избранной проблематики и доказательствам выдвинутых положений. Проведенный анализ языкового материала позволил диссертанту успешно решить поставленные цели и задачи.

Выводы и результаты исследования достоверны и убедительны, поскольку подкреплены обширным иллюстративным материалом. Самой высокой оценки заслуживает язык и стиль работы. Диссертацию Д.В. Парамоновой отличает единство теоретических установок и комплексного анализа с использованием выверенных лингвистических методов.

Результаты диссертационного исследования прошли серьезную апробацию на международных и всероссийских конференциях. Анализ списка публикаций (11 позиций, в том числе две в изданиях, индексируемых в БД Web of Science, а также 5 статей в изданиях, рекомендованных ВАК) позволяет сделать вывод, что все основные положения диссертации были представлены научной общественности.

Представляется целесообразным исследование образа государства в современной российской прессе и рассмотрение вербальных особенностей медиатрансляции образа государства не только в британском, американском и испанском медиaprостранстве в сопоставлении, но и также в русском медиадискурсе, что может, безусловно, стать перспективой исследования.

Указанное пожелание не носит принципиального характера и не снижает научной ценности диссертационной работы.

Диссертационное исследование Парамоновой Дарьи Валерьевны «Вербальные особенности медиатрансляции образа государства в современной американской, британской и испанской прессе» соответствует критериям и отвечает требованиям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции от 18.03.2023 г.). Автор рецензируемой диссертации, Парамонова Дарья Валерьевна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Бузинова Людмила Михайловна (10.02.19 – теория языка)
доктор филологических наук, доцент,
зав. кафедрой лингвистики и межкультурной коммуникации
Автономной некоммерческой организации высшего образования
«МОСКОВСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
125040, Москва, Ленинградский проспект, 17
тел.: +7 (499) 490-58-04; +7 (985) 432-04-73
email: rectorat@mmu.ru; rluda@mail.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

06.06.2023 г.

Л.М. Бузинова

Подпись Бузиновой
судостверено



Заместитель руководителя
отдела по работе с персоналом
А.Р. Фахрутдинова